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ATA nº 1713/2025, de 02 de junho de 2025 

 

Aos dois dias do mês de junho de 2025, realizou-se a décima 

primeira sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de 

Vereadores de Iraí, com os seguintes Vereadores: Gilson 

Conzatti, Guilherme Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, Miguel 

Angelo Strozak, Nelci Francisconi do Amaral, Paulo Martins e 

Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do Vereador Clerio 

Larentis.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1712/2025 da 10ª Sessão Ordinária realizada no dia 19 de 

maio de 2025 fosse colocada em votação, sendo a mesma 

aprovada por 07 votos favoráveis, com ausência do Vereador 

Jadir Jacinto.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

O Projeto de Lei do Poder Executivo nº 038 de 29 de maio de 
2025, que cria o cargo em comissão de Motorista do Gabinete do 
Executivo e dá outras providências, recebeu parecer desfavorável 
tanto das comissões competentes quanto da Assessoria Jurídica 
desta Casa, sendo então retirado da ordem do dia e arquivado 
pelo Presidente.  

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº039 de 29 de maio de 2025, que autoriza o Poder 
Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por auxílios e 
convênios no orçamento vigente e dá outras providências. 
 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº005 de 26 de maio de 2025, que revoga o Projeto de 
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Decreto Legislativo nº 004/2025 e concede o Título de Cidadão 

Honorário de Iraí ao Sr. Cleiton Borsato. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Congratulação 
nº004 de 29 de maio de 2025, de autoria do Vice-Presidente da 
Câmara, vereador Paulo Martins, amparado nas normas 
regimentais, a Moção de Congratulação para o Instituto Estadual 
de Educação Visconde de Taunay pela passagem do 91º 
aniversário do, tradicional instituição de ensino do município de 
Iraí, celebrado no último domingo, 1º de junho.  

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº008 

de 02 de junho de 2025, de autoria de todos os Vereadores 

amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, para a 

família de Airton Fortes pelo seu falecimento ocorrido no dia 30 

de maio de 2025. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº009 

de 02 de junho 2025, de autoria de todos os Vereadores 

amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, para a 

família de Andressa Zachow Miranda pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 22 de maio de 2025. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação de Anteprojeto de Lei do Legislativo nº002 de 27 de 

maio de 2025, de autoria do Vice-Presidente da Câmara, 

vereador Paulo Martins que dispõe sobre a isenção parcial ou 

total do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) aos 

proprietários de imóvel residencial que tenham sob sua 

responsabilidade pessoa com deficiência ou com transtorno do 

espectro autista – TEA, no município de Iraí, e dá outras 

providências. 

 

Espaço dos Oradores: 
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Vereador Paulo Martins:  O Vereador inicialmente em nome do 
Presidente cumprimentou os colegas vereadores, aos 
assessores, aos ouvintes da rádio marabá que hoje retornou a 
essa casa, aos amigos do facebook, ao vereador mirim seu neto 
Jean Carlos, ao seu amigo Marcelinho, e ao Rique Maxixeiro, 
obrigado pela presença. Também cumprimentou o Genuir Lira e 
a família que estão escutando de casa,  também ao Célio Dazzi 
e a família, e o seu Ivo Gheno da Doroteia,  e falando em 
Doroteia, disse que esteve juntamente com o Presidente, 
fazendo uma visita ao seu Ismael Gheno que esta construindo 
na comunidade da Santa Doroteia uma estufa de  moranguinho,  
é um investimento  de 220 mil reais,  é uma quantidade de 17 
mil pés de morango, que vai produzir 1kg e meio, então serão 25 
mil kg de moranguinhos, o início do funcionamento é de 5 a  6 
funcionários então agradece o Ismael que  é sobrinho do seu 
Ivo,  por acreditar em Iraí aonde dará esses 6 empregos de 
inicio e que vai ajudar também com emprego e renda para o 
nosso município, então o vereador parabeniza o Ismael por esse 
compromisso com Iraí e pela forma dele de agir  e trabalhar.  O 
vereador também falou da sua indicação de anteprojeto para as 
famílias que tem sobre sua responsabilidade pessoas com 
deficiências, incluindo as que tem espectro autista, síndrome de 
down, deficiência intelectual, física, múltipla, paciente oncológico 
ou que tenham outras condições permanentes, o vereador sabe 
que tem pessoas aqui em Irai que vivem lutas diárias, pais, 
mães, avós, que dedicam suas vidas  aos cuidados de seus 
filhos e netos, muitas vezes sem apoio ou com pouco recurso, 
pois essa dedicação exige tempo, recurso financeiro e acima de 
tudo muito amor, o que propomos aqui é simples mas 
extremamente significativo, aliviar um pouco a carga financeira 
dessas famílias que vivem, através da isenção do IPTU da única 
residência em que vivem, não é um favor mas um gesto de 
justiça, empatia e humildade. Também disse que esse ano o 
projeto não gera grande impacto financeiro aos cofres públicos, 
mas o impacto na vida dessas famílias será imensurável, é mais 
uma politica fiscal, é uma política de respeito e valorização a 
vida, e já tem várias cidades que já existe esse projeto   e está 
ajudando as famílias com esse desconto no IPTU. Então o 
vereador quer agradecer aos colegas vereadores e ele tem 
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certeza da aprovação desse projeto onde vão ajudar de uma 
forma essas famílias que precisam desse auxilio. 
 
 
Vereador Nelci Francisconi do Amaral:    O vereador 

cumprimentou o Presidente, colegas vereadores, público de 

casa, e gostaria de fazer o registro novamente para que fique 

bem claro, que amanhã, a partir das 13 horas, terá essa ação 

pelo meio ambiente, onde serão distribuídos mudas para as 

pessoas que lá participarem e terão umas palestras bem legais 

ali, e se acaso chover, vai ser atrás da Prefeitura.  O vereador 

também falou um pouco sobre o que o Gilson falou 

anteriormente a respeito desse projeto que passou nessa casa 

hoje, no valor de R$ 460 mil, disse que é um projeto que tinha 

vindo do Estado no ano passado, um valor de R$ 210 mil, e 

acabou-se que voltou para os cofres do Estado por motivo de 

falta de apresentação de documentação, e aí foi uma luta 

novamente para ir lá e buscar esses R$ 210 mil, e junto com ele 

veio mais de R$ 250 mil que será usado para essa questão de, 

vai deixar nos cofres públicos, uma questão de uma enchente, 

alguma coisa que der, pode ser usado esse valor, falou  também 

que  está muito feliz por estar aqui de volta, e que ele gosta  

dessa função como vereador, e quer agradecer ao seu amigo 

Rick que está aqui,  disse que muita gente não conhece o Rick 

Maxixeiro, mas quando ele posta as coisas lá no Facebook, tem 

gente que quer surrar ele,  mas ele acha que a opinião de cada 

um é  de cada um,  e  acha que é assim que funcionam as 

coisas. Falou que nós temos que falar aquilo que queremos 

falar, por isso que cada um tem uma opinião.  E falou que aqui 

nessa casa não é diferente, disse que vê que muitas vezes já 

deu alguns atritos, algumas coisas, mas sempre pensando em 

melhorar as coisas dentro do município, que é por essas e 

outras, então, que ele sempre está preocupado com isso. 

Também falaram ao presidente dessa casa que, que bom, hoje 
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foi tirado um projeto de pauta aqui, e esse projeto queria um 

motorista apontado a dedo, e ele disse que não discorda do 

prefeito municipal que vai viajar com um motorista, que queria 

uma pessoa da confiança dele, pois acha que isso é uma 

questão dele, porque muitas vezes nessa casa a gente também 

sofre com isso.  Disse que o ano passado, ele citou nessa casa 

e tinha pedido a todos os vereadores para  fazer um assessor 

por bancada para que todo mundo pudesse ter o mesmo 

conhecimento e a mesma ajuda, coisa que aqui nessa casa 

muitas vezes não acontece, disse ao presidente, e naquele 

momento parecia que era tanto contratar quatro assessores, um 

por bancada, e aí teria que ter o jurídico e mais alguns 

assessores que  ele  sabe que tem que ter,  então naquele 

momento era bastante e  hoje é engraçado, que  nós 

trabalhamos com seis assessores, e não sabe  se vocês 

perceberam. E isso faz com que ele perceba que havia 

possibilidade de se dar um assessor por bancada para que cada 

um pudesse ter a confiança no seu assessor e pudesse 

trabalhar, mesmo quando nós não estivéssemos aqui, alguém 

estaria aqui para atender, se uma pessoa viesse procurar. 

Então, seria mais ou menos, o intuito era esse, e naquele 

momento ele de repente foi mal entendido. Mas, aqui também 

ele não deixa de mostrar para a população que é apontado de 

dedo as pessoas que vêm para essa casa trabalhar. Então ele 

quer deixar registrado porque ele quer ver que, ele acha que 

com o tempo, todos nós, ele acha que ninguém perde nada,  se 

desse chance para todo mundo entrar aqui,  e também fizesse 

um seletivo para quem quer vir para cá, não seria nada injusto, 

porque a gente cobra uma coisa do prefeito, mas a gente não 

segue aqui, disse que aqui a gente faz da maneira que o 

presidente achar que tem que fazer, e falou que  não está 

ofendendo o presidente, porque ele já vem de anos, passou-se 

aqui muitos presidentes. Então, para cobrar esse tipo de coisa, 

primeiramente, a gente também tem que fazer, a gente tem que 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

dar o exemplo, coisa que, muitas vezes, não é feita. Então, fica 

o seu registro aí, disse que não tem nada contra a gestão dele, e 

está falando que isso vem de muitos anos para cá, e hoje ele 

percebe que daria para a gente ter feito um assessor por 

bancada, então, é um questionamento seu que fica no ar, para 

todo mundo pensar sobre isso. E, desde já agradece ao pessoal 

de casa que ouve a Marabá, pois muitas vezes tem um que 

manda um toquezinho, ele está assistindo, e é legal, e isso é 

sinal que a Câmara está sendo escutada e que as pessoas 

querem saber o que a gente está fazendo aqui. 

 

Vereador Thiago Fernando Cerutti: O vereador cumprimentou 

aos nobres colegas e ao povo aqui presente, também a quem 

nos escuta pela Rádio Marabá e nos acompanha pelo 

Facebook. E falou ao Presidente que ele gostaria de pegar um 

gancho na fala do vereador Gilson ali antes, porque não é a 

primeira vez que acontece que eles pedem alguma informação, 

alguma coisa, na reunião da comissão e, após algumas pessoas 

se retirarem, se muda aquilo que foi requerido e  já que os 

vereadores passaram para o vereador Gilson que eles têm a 

informação que foi pedida, ele gostaria de saber qual é a 

informação, aonde vai ser investido esses valores, pois esse 

projeto é muito importante para a nossa cidade, onde vêm 250 

mil referentes da defesa civil à estiagem desse ano e 210 mil 

recuperados após terem sido devolvidos no ano passado sem 

execução. No ano passado, como muitos vereadores já 

criticaram e falaram, que teve muitas enchentes, por que 

devolver esse dinheiro? Mas, graças ao nosso prefeito Volmir 

Bielski, hoje essa verba está retornando ao município, então da 

os parabéns a todos que votaram esse projeto. E outra  coisa 

que falou ao senhor presidente,  é  que nós estamos há cinco 

meses passando para o sexto mês de mandato e eles tem 

apoiado, apoiaram desde o início a Secretaria de Esporte e eles  

ouviram  essa semana algumas reclamações de certas pessoas 
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e alguns pais lhe enviaram essa reclamação que não foi cedido 

um ônibus para um pessoal ir jogar para fora, então ele quer 

dizer que até ele  não chegou esse pedido, inclusive até o 

prefeito não chegou esse pedido, de repente seja de outro lugar 

esse pedido, mas até eles  não veio e nunca foi negado o ônibus 

a ninguém.  Falou que algumas ações do esporte estão sendo 

executadas hoje, disse que não tem o Secretário de Esportes, 

mas eles têm o amigo Sarandi que está à frente do CMD e as 

ações que estão sendo executadas em apenas cinco meses. 

Disse que estão com três categorias no regional da ABB em 

Frederico, a categoria Sub-15, Sub-9 e Sub-8, com total apoio 

da Prefeitura Municipal, estão jogando Força Livre Regional 

Amzop, jogando e apoiando o Campeonato de Veteranos de 32 

que está sendo executado aqui no campo do Iraí, na nossa 

cidade. Também o Regional Feminino, Campeonato de Futsal 

com quatro categorias, e uma coisa que dá para se dizer quase 

inédita em nosso município, que tem 26 equipes participando, 

então em cinco meses eles tem apoiado e muito o esporte e 

aquela pessoa que precisar do apoio para algum time, alguma 

coisa, assim como foi ajudado o Botafogo, e o time que vier até 

eles, eles sempre estão com as portas abertas para ajudar, é  só 

vir conversar com as pessoas certas,  e quer também agradecer 

a deputada Any Ortiz, onde estiveram semana passada,  ele e o 

vereador Guilherme  e  hoje  o ex-secretário, João Zílio, 

recebendo o ofício de uma emenda para a saúde de R$ 100 mil.  

Então eles querem agradecer demais, que será de grande valia, 

e ela pode ter certeza que o nosso povo vai olhar com carinho e 

vai retribuir essa ajuda que ela está dando para o nosso 

município. 

 

Vereador Guilherme Ferraz Souza:    O vereador saudou a 

todos aqui presentes, também a todos que estão nos 

acompanhando pelas redes sociais e também pela Rádio 

Marabá. Disse que vai começar agradecendo, então, o deputado 
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Pompeu de Matos pela dedicação e empenho dele com o nosso 

município, onde ele destinou uma emenda no valor de R$ 150 

mil para a saúde do município de Iraí, mais um trabalho em 

parceria com o seu colega Thiago Menegon, onde eles mostram 

que se trabalharem juntos, unidos, apoiando um ao outro, eles 

conseguem fazer mais pela nossa comunidade.  E também 

comentar que foi falado aqui na última sessão sobre 

perseguição política, inclusive teve um comentário sobre 

perseguição por parte do nosso executivo, onde alguém iria 

trabalhar no porão da prefeitura. E ele como também é contra a 

perseguição política, foi averiguar o caso, e chegando lá disse 

que não encontrou nenhum funcionário, até o momento 

trabalhando no porão da prefeitura, apenas os pedreiros que 

estão fazendo a reforma, e nem os ratos que teriam lá, então, 

parabéns ao Volmir, que está fazendo uma bela reforma no 

porão da prefeitura e conseguiu se livrar dos ratos que haviam 

lá.  Então o vereador Gilson pediu uma parte do espaço do 

vereador Guilherme para falar que foi ele que falou da servidora, 

que o secretário da administração disse a ela, então, quando o 

vereador Guilherme se referiu que disseram aqui, pode dizer 

quem foi, foi o vereador Gilson Conzatti que falou que essa 

funcionária seria colocada no porão da prefeitura, mas o prefeito 

lhe esclareceu que não irá, ela não vai ir, e lhe disse, inclusive 

que quem vai ir, é um CC lá, inclusive, um secretário do 

município vai para aquele local lá, mas não será a servidora que 

foi indicada. Então, foi o que ele falou, ela ouviu da boca do 

secretário municipal e tinha mais pessoas junto quando foi 

falado, e por isso que ele refletiu aqui e sustenta tudo o que ele 

fala aqui dentro e lá fora também.  Então, o vereador Guilherme 

disse que foi averiguar, porque ele disse que para ele não lhe 

serve. E  por fim quer aproveitar também, já que estão todas as 

mídias e a reprodução da câmara funcionando, para expressar 

seu total descontentamento com alguns colegas dessa Câmara 

de Vereadores, aproveitando o gancho do Thiago e do Gilson 
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sobre a reunião das comissões, onde ele  vem aqui  fazer papel 

de palhaço e dedica uma hora do seu dia onde eles  discutem  e 

debatem os projetos, e após o encerramento dessa reunião, os 

outros se reúnem aqui dentro com o seu Edson Borges do 

canto, popular Mano Borges, discutem os mesmos projetos e às 

vezes até alteram o que foi decidido na reunião das comissões,  

então, que eles não tinham autonomia sobre alguma coisa que 

eles fazem aqui dentro, ele já tinha certeza, mas agora  que eles  

não tinham caráter para lidar com os colegas e também com a 

comunidade Iraiense, isso é uma novidade para ele.  Então em 

respeito à comunidade Iraiense, ele encerra sua fala e se retira 

da presente sessão, pois ele não faz parte desse circo que a 

mesa diretora está criando aqui dentro da Câmara de 

Vereadores.  E encerra agradecendo e deseja uma boa noite 

para todos.  

 

O Presidente então agradece o vereador Guilherme, e pede 

primeiramente a ele respeito a esta casa pois não tem ninguém 

aqui palhaço e nada, só assim, está aqui o vereador Paulo 

Martins, ele não participa das comissões e foi decisão do 

presidente que ele tinha informações. Então só para o vereador 

Guilherme e o Vereador Thiago, saber ele não tem nada, não 

faz parte da comissão. Então o vereador Thiago pediu sobre 

qual seria a informação? O Presidente disse então que foi 

decisão do presidente da comissão, ele não participou, e aqui no 

seu gabinete, na sua sala, ele recebe qualquer pessoa, todas as 

pessoas, independente de partido, cor, para ele são todos 

iguais, e aqui ele recebe todo mundo, e não vai se proibir de 

receber as pessoas aí. E também o Presidente gostaria de falar 

que eles foram visitar a família Gheno, na Doroteia, e 

parabeniza o Ismael Gheno, pois ele está investindo 220 mil 

reais na propriedade vizinha do seu tio. A plantação de morango 

de 17 mil pés produzirá em torno de 25 mil quilos, e ele quer 

dizer que ele fez e ele está fazendo com os recursos dele, sabe?  
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Disse que ele pediu para o secretário, também acha que pediu 

para a administração, o Presidente também pediu lá na 

Secretaria da Agricultura, e eles, não sabe se não tinham tempo, 

ou que não fizeram nada para ele, então ele está fazendo com 

os próprios recursos. Mas ele pediu ao vereador Thiago, e os 

demais aí que pelo menos ajeitasse para ele três tubos de metro 

e três de 50 para ele fazer um poço de água que tem que ser 

filtrada a água, então agradece desde já. E o Presidente disse 

que quer aqui também dizer, ao vereador Gringo, só para 

informar que a pessoa que fez a documentação da Defesa Civil 

no passado é a mesma que fez agora, só para informar que é a 

Michele Larentis. Para finalizar, o Presidente quer reafirmar um 

compromisso aqui então, que é seu, e que é de cada vereador 

desta casa, que é o dever de fiscalizar.  Disse que foi eleito para 

representar a população e, com isso, carrega a responsabilidade 

de ouvir, acolher e principalmente trazer à tona as demandas 

que chegam até ele.  Falou que os pedidos da comunidade não 

podem ficar em silêncio, e cabe a ele trazer para a sessão, 

cobrar, buscar respostas e lutar por soluções e para isso ele tem 

imunidade parlamentar como todos os vereadores demais têm. 

Os novatos se quiserem fazer alguma crítica, falar, têm 

imunidade parlamentar desde que não ofendam as pessoas, e 

aqui nesta casa, nós temos respeito graças a Deus e vai 

continuar o respeito com todas as pessoas. Por sinal, a 

secretária da Educação, disse que ele tem muito respeito por 

ela, e tem uma amizade boa, mas não podem misturar amizade 

com trabalho. Então, tudo que for do seu alcance para ajudar a 

sua população, independente se votaram nesta pessoa ou não, 

ele vai fazer. Pois isso é uma ferramenta que assegura que ele 

possa questionar, investigar, denunciar, apontar falhas, sempre 

com respeito às pessoas, mas com total atenção à qualidade 

dos serviços prestados a nossa gente. E ele quer deixar claro 

que a fiscalização não vai parar, pelo contrário, vai continuar 

firme e forte, porque ele tem compromisso com o povo da cidade 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

e também do interior. E ser vereador é isso, é ver a dor do povo. 

Então, ele agradece a todos.   Nada mais havendo a ser tratado 

o Presidente agradeceu a presença de todos, e convidou os 

Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada dia 

16 de junho de 2025, as 18h.   Eu, Cristiane Bastian Assessora 

Parlamentar lavrei a presente ata, sendo a mesma aprovada por 

07 votos favoráveis, com abstenção do Vereador Jadir Jacinto. 


